

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Н.А. Шаожевой «Политизация гендерных отношений в процессе преобразования российского общества (на материале Северного Кавказа)», представленную на соискание ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Диссертационная работа Н.А. Шаожевой «Политизация гендерных отношений в процессе преобразования российского общества (на материале Северного Кавказа)» представляет собой исследование особо важной и значимой для современной политологии проблематики. Автор диссертации предложила и обосновала новый уровень понимания и интерпретации гендерных процессов в традиционном обществе.

На протяжении всего исследования в центре внимания Н.А. Шаожевой остается ключевая для северокавказской политологии проблема – это феномен гендерных отношений и их функционирование в русско-российском политическом и социокультурном пространстве.

Изучение особенностей женской социально-политической активности проводится исследователем как в контексте целостного представления северокавказского традиционного общества (сообщества), так и через осмысление закономерностей российских трансформационных процессов в гендерной сфере.

Представляется важным и тот факт, что глубокая и четкая в теоретическом отношении работа не замыкается на гендерных отношениях, а учитывает исторический, социально-политический, культурный опыт народов России. Н.А. Шаожева убедительно доказывает, что категория «гендерный стереотип», как своеобразный стержень женской социальной активности, развивает и гендерные процессы. Важность такого методологического подхода заключается в том, что в значительной степени он применим к типологически сходным культурам.

Резюмируя, можно отметить, в докторской диссертации Н.А. Шаожевой по-новому обосновывается закономерность становления и развития северокавказских гендерных отношений, их политизация, уточняя при этом прежние, их природу и функционирование. В этом, прежде всего, и заключается научная новизна и особая актуальность исследования, определяемые впервые выдвинутыми и обоснованными в нем положениями. Тем самым автор диссертации вносит весомый вклад в разработку сложнейших проблем современной политологии и гендерологии, прослеживает и выявляет специфические и типологические закономерности развития, свойственные северокавказскому менталитету, динамику движения

политических и социокультурных процессов. В результате Н.А. Шаожевой удалось найти и воплотить органический синтез теоретического, генетического типологического подходов в анализе, реконструировать целостно северокавказскую картину мира.

Надо сказать, что методологической основой диссертации служат фундаментальные работы отечественных политологов, социологов, гендерологов, таких как, О.А. Хасбулатовой, М.Е. Баскаковой, Е.А. Баллаевой, Л.С. Егоровой, Н.М. Римащевской, Е.А. Здравомысловой, Л.Т. Шинелевой, А.А. Темкиной, О.Г. Овчаровой, Л.С. Ржанициной, М.В. Тарасовой, Н.А.Шведовой, С.Г. Айвазовой, Е.Р. Ярской-Смирновой, Г.В. Осипова, С.В. Рогачева, Л.Л. Рыбаковского, С.Г. Кара-Мурзы, Н.Л. Пушкаревой и др.

Таким образом, учитывая актуальность данной темы, степень новизны и практических рекомендаций, обоснованность полученных результатов, считаем, что диссертационная работа Н.А. Шаожевой «Политизация гендерных отношений в процессе преобразования российского общества (на материале Северного Кавказа)» соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Директор филиала
«РЭУ имени Г.В. Плеханова»
в г. Пятигорске Ставропольского края.
Доктор юридических наук, профессор

Е.Е. Некрасов

357500 Ставропольский край, г. Пятигорск,
ул. Кучуры, д.8.
Тел.:8(8793)39-12-58
Pyatigorsk@rea.ru



Подпись Некрасова Е.Е. заверяю, Начальник Отдела кадров

